ROK 2006

POČASIE

Prvá polovica januára bola úplne bez snehu, ale studená s rannými mrazmi do –15 °C. Prvý tohtoročný sneh sme zaznamenali 17. januára, ale dlho sa neudržal. Aj druhá polovica januára bola bez snehu, ale so silnými nočnými mrazmi. Teploty cez deň dosahovali –5  až 0 °C.  5 cm snehu napadlo 7. februára a aj v nasledujúce dni snežilo. Zima sa na chvíľu stiahla a 19. február sa podobal skôr jari, ale 25. februára sa zima plnou silou vrátila s celodenným snežením a mrazmi a v nasledujúce dni sa svojej vlády nechcela vzdať. Ráno 1. marca teplomer ukazoval -9°C. V prvú pôstnu nedeľu 5. marca celý deň husto snežilo a pribudlo 10 – 15 cm čerstvého snehu. 7. marca ráno teplota klesla na -15°C. 11. marca sa prechodne prudko oteplilo, sneh sa prudko začal topiť a voda zaplavila garády, záhrady  i niektoré pivnice. Ale už 13. marca a ešte aj 17. marca snežilo. Jar skutočne začala až spolu s tou astronomickou 21. marca. Apríl bol premenlivý, 2. apríla bola búrka s blýskaním, hrmením, prudkým dažďom a ľadovcom. Začiatok mája bol chladný, dokonca 12. mája bolo potrebné prikúriť. Prvá polovica mája bola daždivá, oteplenie prišlo až v druhej polovici. Ale jún opäť priniesol ochladenie a silné dažde. Takže záhrady boli premočené, na ihrisku stáli kaluže vody a spodná voda bola vraj už 80 cm pod povrchom. Slnečné a letné počasie začalo až od 11. júna. Zvyšok júna a júl bol horúci a suchý, dážď prišiel začiatkom augusta. Časté dažde v správnom čase priniesli bohatú úrodu ovocia. Čerešne, barasky, broskyne, slivky i jablone museli byť podopreté, aby sa im nepolámali konáre pod ťarchou úrody. Na svoje si prišli aj hubári – najmä dubákov bolo tohto roku požehnane. September a október bol v znamení dlhého a teplého babieho leta, hrozno sa oberalo v tričkách s krátkymi rukávmi, a malo vysokú cukornatosť. Bohatá bola i úroda jabĺk, hrušiek a orechov. Celú jeseň nepršalo, bolo veľmi sucho, preto sa ťažko zberala koreňová zelenina a aj s oraním a rýľovaním bolo treba počkať nadážď. Prvý prízemný mráz sme zaznamenali 17. októbra, ale už 26. októbra sa denná teplota pohybovala okolo 20°C. Tohtoročný október bol najteplejší a najsuchší za posledných 10 rokov. 29. októbra nás prekvapila búrka s blýskaním a hrmením, čo je dosť nezvyčajné na toto ročné obdobie. Začiatok novembra priniesol prudké ochladenie, prvé snehové vločky sme videli už 4. novembra, čiže týždeň pred Martinom. Ale od 7. novembra sa opäť oteplilo, denná teplota dosahovala +15°C. Zvyšok novembra a celý december bol nadpriemerne teplý, bez mrazov, s dennými teplotami +15 až +17 °C. Vonku to vyzeralo skôr na jar ako na predvianočné počasie . Na Mikuláša sme nazbierali dva plné koše hríbov.

SAMOSPRÁVA OBCE

Obecné zastupiteľstvo zasadalo v tomto roku štyrikrát: 21. apríla, 23. júna, 23. novembra a 29. decembra.

2. decembra sa konali komunálne voľby, v ktorých si naši občania volili nového starostu obce a 7 poslancov Obecného  zastupiteľstva: vo volebnom okrsku č. 1 – Záhorce – 5 poslancov a vo volebnom okrsku č. 2 Selešťany  2 poslancov. Pred voľbami sme zaznamenali veľmi aktívnu predvolebnú kampaň, aká v Záhorciach ešte nebola. Kandidáti na poslancov, ale predovšetkým kandidáti na post starostu obce predstavili svoje volebné programy na plagátoch, na stránkach našich obecných novín, na obecnej internetovej stránke i letáčikoch, ktoré doručili do poštových schránok obyvateľov, dokonca spolu s darčekovými predmetmi ako kalendár a pero. Boli zorganizované 4 predvolebné mítingy. Prvý sa uskutočnil v kultúrnom dome v Záhorciach 19. novembra za účasti ministra vnútra Róberta Kaliňáka. Ďalšie dva mítingy zorganizovala politická strana SMER, aby predstavila svojich kandidátov na post starostu a poslancov, najprv 24. novembra v KD v Záhorciach a následne 25. novembra v KD v Selešťanoch. Občania mohli klásť otázky a nechýbalo ani malé občerstvenie. Posledný predvolebný míting zorganizovalo občianske združenie ZA-SE 26. novembra v KD v Záhorciach. Bolo to verejné fórum všetkých kandidátov na posty starostu i poslancov OZ s občanmi. Kandidáti predstavili svoje volebné programy a občania im mohli klásť otázky súvisiace s ich kandidatúrou. Myslím si, že takéto verejné fórum, na ktorom sa zišli všetci kandidáti zo všetkých politických strán je veľmi ojedinelé a výnimočné. 

Počet zapísaných občanov v zozname voličov bol 591. Počet voličov, ktorým boli vydané obálky 435. Počet odovzdaných obálok 435. Účasť voličov 73,60%. Počet platných hlasovacích lístkov do OZ 421=96,78%. Počet platných hlasovacích lístkov na starostu 426=97,93%

1. volebný okrsok – Záhorce

	MENÁ KANDIDÁTOV
	POČET HLASOV

	1. Štefan Zauška, 52r., maliar, SDKÚ- DS
	229

	2. Alexandra Kalmánová, 29r., adm. pr., ĽS-HZDS
	203

	3. Alena Filipová, 38r., vedúca pošty, SMER
	162

	4. Milan Novák, 41r., vodič, SMER
	123

	5. Jana Jánošíková, 41r., soc.prac., SDKÚ- DS
	119

	6. Ivan Filip, 39r., technik, SMER
	109

	7. Anna Výbošťoková, 58r., dôchodkyňa, SNS
	106

	8. Dana Dostálová, 42r., predavačka, SMER
	104

	9. Jozef Karasy, 54r., nezamestnaný, SMER
	92

	10. Ivan Balik, 42r., inv. Dôchodca, HZD
	83


2. volebný okrsok – Selešťany

	MENÁ KANDIDÁTOV
	POĆET HLASOV

	1. Milena Račáková, 40r., vedúca predajne, SMER
	72

	2. Pavel Móc, 37r., nezamestnaný, SMER
	64


Za poslancov Obecného zastupiteľstva boli zvolení: Štefan Zauška, Alexandra Kalmánová, Alena Filipová, Milan Novák, Jana Jánošíková, Milena Račáková a Pavel Móc.

Na post starostu obce kandidovali títo traja kandidáti.

	MENÁ KANDIDÁTOV
	POĆET   HLASOV

	1. Ivan Hromada, 50r., technik, SNS
	69

	2. Mário Kamas, 31r., automechanik, SMER
	135

	3. PaedDr. Branislav Kázmer, 36r., učiteľ, SDKÚ-DS
	222


Novým starostom obce sa stal PaedDr. Branislav Kázmer.

Prvé zasadnutie nového Obecného zastupiteľstva sa konalo 29. decembra. Novozvolený starosta zložil sľub starostu a prevzal z rúk doterajšieho starostu obce Jozefa Huťana insígnie obce. Následne zložili sľub poslanci OZ. Za zástupcu starostu bola zvolená Milena Račáková.

Pri OZ budú pracovať 3 komisie:

1. Komisia pre legislatívu a ekonomiku

Predseda: Alexandra Kalmánová

Členovia: Alena Filipová, Štefan Zauška, Emília Kalmánová

2. Komisia pre kultúru a šport

Predseda: Jana Jánošíková

Členovia. Marek Hodási, Mgr. Marcela Jánošíková, Pavel Bódiš

3. Komisia pre verejný poriadok a životné prostredie

Predseda: Milan Novák

Členovia: pavel Móc, Ing. Milan Majoroš, Jozef Filip

Z postu kontrolóra obce odstúpila p. Darina Kázmerová. Nový kontrolór obce bude vybraný v konkurze.

VÝSTAVBA OBCE

Naša obec hospodárila v tomto roku s rozpočtom 5 195 000 Sk. Vodovod bol dokončený v celej obci, v decembri bol skolaudovaný a daný do užívania. V júli sa začalo s výmenou dlažby na chodníku popri Krtíšskej ulici, od domu Zoltána Tučeka smerom do Želoviec. Chodník je vyložený zámockou dlažbou, ktorú si obec vyrába. Práce vykonali pracovníci aktivačnej činnosti. Betónové kvadry, ktorými bol chodník vyložený sa využili na výstavbu chodníka od domu smútku do zadnej časti cintorína. V areáli MŠ sa vybetónovalo pieskovisko, do prezuvárne MŠ pribudli nové skrinky. V sepzembri sa začalo s montážou bezdrôtového rozhlasu. Jeho celkové dokončenie sa oplánuje až na budúci rok. Rekonštruovali sa priestory futbalových šatní – sprchy a prezliekárne. Aktivační pracovníci pracujú naďalej za nezmenených podmienok. 

KULTÚRA

FSk Radosník absolvoval v tomto roku 32 nácvikov, z toho 4 v Bátorovej a 7 vystúpení. 14. mája vystupoval v Pôtri pri príležitosti Dňa matiek. 24. júna spolu s folklórnou skupinou Agačinka z Bátorovej na Horehronských dňoch spevu a tanca v Heľpe. 25. júna na Národnostnom dni v maďarskej obci Terany. 13. augusta na Dni obce v Bátorovej, kde premiérovo predviedli svoj nový program „ Ženskie rozkazuvačke“. 19. augusta na Hontianskej paráde v Hrušove, 20. augusta na Dni obce v Kolároch a 23. septembra na Dni obce v Ľuboreči. Členovia Radosníka sa 11. februára zúčastnili posedenia v Bátorovej, ktoré pripravila tamojšia folklórna skupina Agačinka. 1. apríla pripravila 3. ročník ochutnávky vín – Záhorská koštovka. V dňoch 11. -12. novembra sa traja jej členovia zúčastnili školenia vedúcich folklórnych skupín v Klenovcia a 28. decembra si pripravili v kultúrnom dome posedenie na ukončenie sezóny. Okrem toho Radosník nakúpil kroje v hodnote 2000 Sk, vynovil dožinkový veniec, prijal č nových členov, 3 starí ho opustili a koncom decembra sa začal písať scenár k novému programu „Obrazy Vianoc“, v ktorom by mali byť zachytené zvyky od Lucie do Štefana v divadelnom prevedení. 

Občianske združenie ZA-SE pripravilo 6 čísel Záhorsko – Seleštianskeho občasníka ZA-SE. Celé jedno číslo bolo venované komunálnym voľbám, na jeho stranách sa predstavili všetci kandidáti na post starostu a poslancov OZ. Namiesto tradičného Dňa detí pripravilo v prvý prázdninový víkend – 9. júla „Deň zábavy“ už tradične na ihrisku. Mohli súťažiť menší i väčší, deti i rodičia či starí rodičia v rôznych športovo –zábavných disciplínach ako : beh cez prekážkovú dráhu, hod na cieľ, kotúľanie pivového suda, vojna s vodnými bombami 
- čiže balónmi naplnenými vodou. Na záver dostali všetky deti sladkú odmenu a ešte aj vyhrali zaujímavé ceny v tombole.

ZA-SE bolo spoluorganizátorom Záhorskej koštovky  i Silvestrovskej zábavy v kultúrnom dome v Záhorciach, na ktorej sa zabávalo okolo 60 ľudí. ZA-SE zorganizovalo aj spomínané predvolebné fórum kandidátov s občanmi.

Rodičovské združenie pri Materskej škole pripravilo svoje tradičné akcie. 12. februára sa škôlkári spolu s rodičmi vybrali na sánkovačku. Okrem spúšťania sa z kopca si deti aj zasúťažili a hľadali čokoládový poklad zahrabaný v snehu. 25. februára sa konal Maškarný ples v kultúrnom dome pre všetky deti z obce, bohužiaľ prišlo len málo detí. 8. júla si usporiadali výlet do Bojníc, kde navštívili ZOO a Zámok. 10. októbra sa na školskom dvore vyrezávali tekvicové strašidlá a napokon 3. decembra privítali v kultúrnom dome Mikuláša.

Záhorčania sa objavili aj v televízii. 28. júla odvysielala televízia JOJ reportáž o Záhorských dvojičkách a 31. októbra sa manželia Iveta a Ivan Balikovci objavili v televízii Markíza v relácii s názvom „Zámena manželiek“. Časť relácie sa natáčala v Záhorciach počas júla.

ŠPORT

Futbalisti ukončili sezónu 2005/2006 na 3. mieste tabuľky, dorast na 10 mieste. Bohužiaľ nepodaril sa im plánovaný postup do I. triedy. V sezóne 2006/2007 ukončili jesennú časť na 1. mieste tabuľky – dalo by sa povedať, že už tradične. Z ôsmych zápasov 7 vyhrali a 1 remizovali. Do súperových sietí nastrieľali 35 gólov a 14 inkasovali. Spolu nazbierali 22 bodov. Zato dorast skončil na poslednom 13. mieste. Z 134 odohraných zápasov 1 vyhrali a 12 prehrali. Inkasovali 67 gólov a 22 dali. Spolu získali len 3 body. Dôvodom je aj to, že často nastupujú v neúplnej zostave.

16. júla FK zorganizoval nezvyčajný „ Dedinský futbalový turnaj“, v ktorom sa stretli „A“ mužstvo, dorast a Old Boys- čiže starí páni. Bolo to príjemné nedeľné popoludnie strávené pri športe, guľáši a dobrej atmosfére medzi kamarátmi.

K „športovým“ aktivitám snáď môžeme pridať aj mariášový turnaj, ktorý sa uskutočnil 22. januára v Pohostinstve u Anky. Zišlo sa na ňom 8 hráčov a víťazom sa stal Ing. Alfonz Dillhoff. 30. decembra sa na tom istom mieste uskutočnil šachový turnaj za účasť 10 hráčov. Víťazom sa stal Ing. Milan Majoroš.

OBYVATEĽSTVO
V roku 2006 sa narodili len 2 deti – 1 chlapec a 1 dievča. 14. marca Nikolas Karasy a 28. augusta Patrícia Keťková.

Naše rady opustilo 9 spoluobčanov – 4 mužia 5 žien. 26. januára – Anna Balíková r. Tomišová (75r.), 2. apríla – Ján Príbeli (76r.), 11. mája – Michal Šramka (69r.), 25. mája – Vojtech Huťan (66r.), 30. mája  -Anna Cibuľková (86r.), 14. júna – Zoltán Molnár (49r.), 11. októbra – Anna Drugdová r. Ledecká (54r.), 19. októbra – Margita Čestvenová (72r.), 6. novembra – Mária Kolárová (69r.)

Prihlásených bolo 12 občanov a odhlásených 13 občanov.

Sobáš uzavreli 4 mládé páry: 25. marca –Martina Hodásiová a Mário Kamas, 22. apríla – Emília Ballová a Vladimír Šebian, 3. júna Martina Orosová a Jörg Rach, 16. septembra – Mgr. Kamila Sabóová a Radovan Fajčík

CIRKEVNÝ ŽIVOT

Evanjelickí veriaci majú od 22. januára nového duchovného pastiera. Je ním pani farárka Martina Rumanová, ktorá je v súčasnosti seniorátna farárka , tzmn. Je poverená vypomáhať farárskou službou v tých zboroch, ktoré nemajú  vlastnú faru alebo farára. V minulom roku často v nedeľné služby Božie v prípade neprítomnosti farára čítali laickí pracovníci cirkvi. V evanjelickom chráme Božom bolo v tomto kalendárnom roku pokrstené 1 dieťa, 7. mája bolo konfirmovaných 12 detí, sobášený bol 1 mladý pár a evanjelický kňaz vyprevadil na poslednej ceste 4 zosnulých. Pri cirkevnom zbore naďalej pracuje detská besiedka, mládež i spoločenstvo žien, ktoré vyvíjajú rôznorodé aktivity. Deti, mládež i ženy pripravili program, s ktorým vystúpili počas služieb Božích pri príležitosti Dňa matiek, poďakovania za úrody zeme a Štedrý večer. 17. júna sa mládežníci zúčastnili futbalového turnaj evanjelickej mládeže v Ozdíne. V konkurencii 8 mužstiev naši mládežníci zaslúžene vyhrali a domov si odniesli nádherný pohár pre víťaza. 2. septembra si veriaci usporiadali opekačku pri evanjelickej škole. Po úvodnom príhovore a kratučkej kázni pána farára Janka Rumana, neodmysliteľnej modlitbe a zaspievaní nábožných piesní sa opekalo, a asi 30 ľudí, ktorí sa tu zišli si príjemne spolu posedeli a trávili spolu sobotné popoludnie. 3. septembra pri príležitosti začiatku školského roka sa počas služieb Božích školopovinná mládež zhromaždila pred oltárom a pani farárka im požehnala. 17. septembra sme privítali návštevu. Do nášho cirkevného zboru zavítalo 70 veriacich z Istebného, kde pôsobí naša rodáčka pani farárka Alena Ďurčíková. 1. novembra na Deň všetkých svätých boli služby Božie vybavené v Dome smútku.

Aj katolícky veriaci majú od 16. júla nového duchovného pastiera. Je ním            . V rímsko- katolíckom kostole bolo pokrstené + dieťa,. 18. júna prvé prijímanie prijali 4deti . Sobášené boli 2 páry a katolícky kňaz vyprevadil na poslednej cest 7 zosnulých. 

V cintoríne vZáhorciach boli pochovaní aj dvaja záhorskí rodáci, ktorí tu však v súčasnosti nebývali a síce Ján Liska a Štefan Nyéki.

MIMORIADNE UDALOSTI

Za mimoriadne udalosti možno považovať dva požiare, ktoré sa odohrali v katastri obce. 

24. januára okolo 15 hodine vznikol požiar na rodinnom dome Ondreja Pohanku na Kostolnej ulici. Požiar zrejme spôsobil elektrický skrat. Požiar zachvátil komoru a plamene zasiahli  aj časť strechy. Oheň dostali pod kontrolu až privolaní profesionálni hasiči z Modrého Kameňa. 

27. júla sa chytil horieť jačmeň na koreni v časti zvanej „ Horné Tále“. Oheň zrejme spôsobila iskra z kombajna, ktorý tam žal a svoj podiel malo aj výrazné sucho. Oheň zhltol porast o výmere cca 5ha.

Záznam bol schválený Obecným zastupiteľstvom v Záhorciach dňa  23.3.  20007 číslo uznesenia  03/2007
Starosta obce: PaedDr. Branislav Kázmer
Kronikár. Mgr. Marcela Jánošíkova
Člen OZ: Jana Jánošíkova
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